

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ!

В РК КПСС и РАЙСПСЛКОМЕ

ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий по итогам работы за II квартал 1966 года, признали победителем Тоншаевский комбинат бытового обслуживания (директор тов. Опарин В. А., председатель местного комитета профсоюза т. Назаров А. И.), выполнивший план по выпуску валовой продукции на 118 процентов, производительности труда — на 116,5 процента, добившийся снижения затрат на 1 рубль товарной продукции на 3,6 копейки и получивший 1,1 тысячи рублей сверхплановых прибылей.

Ему присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома райсовета и он заносится на районную Доску почета.

По итогам соревнования за II квартал 1966 года заносятся на Доску почета передовики промышленности:

Крюков Василий Сергеевич — бригадир малокомплексной бригады Пижемского леспромхоза;

Василькова Мария Терентьевна — мастер по пошиву легкого платья Тоншаевского комбината бытового обслуживания;

Груздев Авенир Алексеевич — рамщик Пижемского леспромхоза;

Клешнин Вячеслав Васильевич — токарь объединения «Сельхозтехника»;

Втюрин Николай Прокопьевич — бригадир плотников ремстройучастка № 17;

Тухватуллин Геннадий — каменщик «Межколхозстрой»;

Зубов Вячеслав Григорьевич — машинист фрезерной машины Альцевского СМУ;

Фокин Николай Васильевич — слесарь Тоншаевского льнозавода;

Мальцев Александр Александрович — лесоруб Шайгинского деревообрабатывающего завода;

Дмитриев Сергей Владимирович — шофер Пижемского лесхоза.



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи на уборке урожая на районную Доску почета заносятся:
по колхозу «КОММУНАР»

КРАЕВ Алексей Андреевич, комбайнер, за три дня скосивший в валки 75 га. озимых и подбравший и обмолотивший за три дня рожь с площади 40 гектаров.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 92(3054)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 2 АВГУСТА 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

на уборке урожая
и сева озимых
на 31 июля 1966 г.

Первая графа — ското зерно-
вых, вторая посевно озимых.

(в процентах к плану).

«Красное знамя»	37	10
«Красная нива»	28	2
«Путь Ленина»	23	6
Имени Тимирязева	22	42
Имени Ленина	19	25
«Гигант»	19	38
«Малокаменский»	18	—
«Коммунар»	17	10
«Новый мир»	15	67
«Заря»	12	30
«Кодочиги»	12	—
«Ошминский»	11	—
Имени Кирова	10	—
Имени Свердлова	10	—
«Прогресс»	8	—
«Память Ленина»	8	—
«Колос»	7	—
«Герой труда»	6	—
«Организатор»	5	—
«Ир-Жара»	4	—
«Путь к коммунизму»	2	—

Итого: 14 12

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

НЕУМОЛЧИО шумят моторы на полях сельхозартели «Красное знамя». В это горячее время механизаторы прилагают все свои силы и умение, чтобы как можно быстрее убрать выращенный урожай.

Высокой выработки на косовище хлебов добились тракторист Дмитрий Мордвин и лафетчик Анатолий Маяков. На тракторе МТЗ-50 в агрегате с безлафетной жаткой ЖБ-4,6 за 5 рабочих дней они подкосили в валки рожь на площади 102 гектара.

ГДЕ ЖЕ ЗАБОТА?

Председатель колхоза «Красная нива» Николай Васильевич Хомяков утром 29 июля дал указание комбайнера Александру Васильевичу и Борису Федоровичу Клешним переехать из Ширты в Фадита, чтобы подбирать валки. Механизаторы не замедлили с отъездом. Они к 10 часам уже были в поле. В бункера их комбайнов потекло золотистое зерно. Дело пошло на лад. Скоро бункеры наполнились и комбайнера остановились, ожидая машин. Долго ли — коротко ли приехал бригадир Павел Николаевич Фадеев. Он был неразборчив в выражениях. Строго глянув на стоящие комбайны, бригадир строго спросил:

— Кто вас сюда посыпал?

— Председатель, — в один голос ответили комбайнера.

— Так вот, если меня не предупредили раньше о вашем приезде, то здесь вам делать нечего. Убирайтесь с поля!

— Как так? Неужели машины будут простаивать в такое горячее время?

— Я ничего не знаю! — тоном, не вызывающим возражений, сказал бригадир.

— А куда девать зерно?

— Я повторяю — ничего не знаю. Куда хотите — туда и ссыпайте.

Комбайнера переглянулись, покачали головами и, заведя моторы, отправились в обратный путь.

В полдень они прибыли в Ширту, где поставили свои комбайны на прикол. А вскоре к ним пристроился третий комбайн — Александра Федоровича Клешнина, который до этого с честью поработал на раздельной уборке.

Озабоченные механизаторы явились в контору, где хотели встретиться с председателем, но их ждала неудача — Николая Васильевича Хомякова там не оказалось. Он уехал неизвестно куда.

Тем временем зерно в бункерах комбайнов начало согреваться, а к утру следующего дня большая его часть пришла в непригодность для посева, хотя оно так нужно в эти дни.

Хочется спросить бригадира Павла Николаевича Фадеева, который, кстати, является председателем группы содействия комитету народного контроля, какими мотивами руководствовался он, когда, ни моргнув оком, обрекал на порчу около двух с половиной тонн зерна нового урожая?

А где же забота и партийная ответственность председателя колхоза?

И. ИВАНОВ.

СЕГОДНЯ МЕСТО КУЛЬТРАБОТНИКА — В ПОЛЕ

Страна. В это время колхозники работают с особым напряжением. От зари до зари. Их усилия направлены на то, чтобы как можно быстрее убрать выращенный урожай, провести осенний сев и взмет зяби.

Труд хлеборобов будет тем производительнее, если им обеспечен хороший, культурный отдых. Не секрет — колхозникам в эти дни не всегда удается прочитать газету или журнал, послушать радио или посмотреть кино. Поэтому место сельского культработника в страдную пору — в поле, на ферме.

Уважением у колхозников сельскохозяйственной артели «Гигант» пользуется заведующая Больше-Ашкатским клубом Надежда Втюрина. Она завоевала его тем, что всегда находится в гуще народной, словом и де-

лом помогает односельчанам заготовлять корма, убирать хлеб.

Ее часто можно видеть в кругу колхозников, проводящей беседу или читающей газету.

Надежда чутко прислушивается к биению пульса колхозной жизни. По ее инициативе в бригадах и на фермах выходят «боевые листки» и «молнии», в которых прославляются герои дня, бичуются нерадивые и бракоделы.

А когда наступает особое напряжение, она не гнушается помочь колхозникам личным трудом на уборке трав и хлеба.

Все свои силы и умение она отдает тому, чтобы колхоз более успешно решал задачи, поставленные партией.

Энергично работают в сельхозарте-

лях «Малокаменский» и «Кодочиги», заведующие клубами Александр Кацалов и Николай Постков.

К сожалению, многие другие работники культуры в эти дни не проявляют инициативы, стоят в стороне от актуальных вопросов, которые решают колхозники. Короче говоря, оторвались от жизни.

Неужели нользя, скажем, хорошо организовать культурно-просветительную работу в колхозе имени Кирова. Между тем, заведующая клубом Валентина Сычева, ссылаясь на уйму «неотложных» дел, не бывает ни в полях, ни на фермах. В очаге культуры бездействует художественная самодеятельность. Да и наглядная агитация требует обновления, отвечающего злобе дня.

Ножалуй, не лучшее положение в «Ошминском». Да и в других колхозах.

А все дело в том, что, как бы это было ни странно, отдел культуры исполнкома райсовета в последнее время ослабил руководство клубами и библиотеками. Вместо того, чтобы потребовать от сельских культпросветработников оживления работы, организации агитбригад, докладов и бесед, выпуска «боевых листков» и «молний», регулярной демонстрации фильмов, многим из них разрешил отпуска. Это в страдную-то пору! Видимо, все должны бороться за корма, за хлеб, кроме культпросветработников.

Время идет вперед. Сейчас дорога каждая минута. Включиться в общую борьбу — дело чести работников культуры!

В ПАРТИЮ—ДОСТОЙНЫХ!

ЕЖЕГОДНО растут ряды партийной организации сельхозартели имени Ленина.

Сегодня у нас более 30 членов и кандидатов в члены КПСС. Многие из них трудятся в сфере материального производства.

Достаточно сказать, что среди трактористов, шоферов и других механизаторов колхоза — 13 коммунистов. В числе их — Леонид Мальцев, награжденный недавно за самоотверженный труд орденом «Знак почета», Егор Каправлов и Николай Мальцев.

В нынешнем году мы приняли в члены КПСС передовую делянку колхоза Ильину Щербакову, тракториста Павла Буркова, зоотехника Нину Чикишеву, секретаря комсомольской организации колхоза — учительницу Зою Сандакову.

На весенне-севе, заготовке кормов, уборке хлебов и севе озимых наши коммунисты показывали и показывают пример остальным колхозникам, добиваясь высоких показателей.

Возьмем бригадира Ромачинской комплексной бригады Михаила Яковлевича Вершинина. У него люди работают на совесть. Бригада посеяла 181 гектар озимых из 201 по плану. Осталось посеять 20 гектаров озимой пшеницы, семена которой на днях тоже лягут в землю.

В Ромачинской бригаде полевые работы,

заготовка кормов проходят организованно и при высоком качестве.

Партийное бюро, наши активисты повседневно, настойчиво ведут работу по вовлечению передовиков сельскохозяйственного производства в ряды партии. Так, готовим для вступления кандидатом в члены КПСС шофер Егора Ивановича Шестакова и тракториста Ивана Федоровича Щербакова. Они вложили много своего труда в борьбу за урожай. Так, Иван Щербаков при норме 16 гектаров засевает за день до 26 гектаров озимой ржи.

В колхозе скосено 358 гектаров хлебов. В авангарде на уборке идут кандидат в члены КПСС Леонид Михайлович Мальцев и Николай Навлович Мальцев. Они держат переходящий вымпел.

Вчера подводились итоги работы за последнюю пятницу июля. Как и следовало ожидать, первое место и премии получили коммунисты.

Партийная организация колхоза имени Ленина расстет. Ее ряды пополняются достойными механизаторами, полеводами и животноводами. Коммунисты полны решимости сделать все, чтобы выполнить исторические решения XXIII съезда КПСС и Пленума ЦК по крутому подъему сельского хозяйства.

В. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

НОВЫЕ ИЗДАНИЯ**Хороший помощник**

Сельские врачи — ветеринары получают хорошего помощника — «Библиотечку практического ветеринарного врача». Ее выпускает массовым тиражом издательство «Колос». В нескольких брошюрах ветеринарные работники найдут много полезных сведений о последних достижениях отечественной и зарубежной науки, передовой практики. Здесь же помещены необходимые рекомендации и советы по различным вопросам ветеринарии.

Имея под рукой такую «Библиотечку», сельский ветеринарный врач всегда сможет получить подробный ответ на все интересующие его вопросы.

Издание рассчитано на несколько лет. Уже вышли книги «Определение стельности у коров» заслуженного ветеринарного врача, лауреата Государственной премии Х. И. Животкова, «Механизация ветеринарно-санитарных работ» В. С. Ярных и другие.

Одновременно с этой серией издательство выпускает «Ветеринарную библиотечку животновода».

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**ЗАКОЛДОВАННЫЙ КРУГ**

ОДНА из важных дорог у нас — Шайгино — Тоншаево. По ней идет снабжение района продовольственными и промышленными товарами, строительными материалами и удобрениями.

А в каком она состоянии?

Нам, шоферам маршрутного автобуса, особенно видны все ухабы на этой дороге. А их очень и очень много.

Вот уже целое лето мы ездим в объезд. Дорога закрыта на ремонт. Все машины идут через деревню Лопатино возле плотины колхозного пруда. Есть там новый деревянный мост, по нему не ездят. Если пустить по мосту машины, то его хватит самое большое на неделю, а потом колхозникам придется строить новый.

После дождя мы не рискуем подниматься на

плотину с пассажирами: автобус может перевернуться. Поэтому перед этим местом высаживаем всех и без пассажиров минимум опасное место.

Много раз мы просили, чтобы бульдозером сравняли это место, но безрезультатно. Получается какой-то заколдованный круг. Начальник доручастка В. Михеев дает команду инженеру, инженер — мастеру, мастер — бригадиру. Дальше бригадира Горбунова дело не продвигается. Начинать все сначала, то есть пройти эту ведомственную лестницу теперь уже снизу до верха и снова встретить отказ? А для этого у нас нет времени. Ведь нужно перевозить пассажиров, а не ходить выпрашивать бульдозер.

**А. ЩЕРБАКОВ,
Г. ХРУЛЕВ,**
водители автобуса.

ведер, чтобы только раз напоить телят.

В летнее время на ферме организована зеленая подкормка. Каждый день на обе группы нужно накосить два воза клевера. Когда кончится клевер, подспеет вика. Телята в группах слишком различные по возрасту, поэтому их и не гоняют на пастбище.

Самоотверженный труд телятниц Пакичевой и Дербеновой отмечен по заслугам. Обе они решением бюро РК КПСС и исполнкомом райсовета занесены на районную Доску почета.

В. ШЕСТАКОВ,
Пашинка: М. Дербенева (слева) и В. Пакичева

ИХ ИМЕНА — НА ДОСКЕ ПОЧЕТА**МАРИЯ ДЕРБЕНЕВА И ПРАСКОВЬЯ ПАКИЧЕВА —
ПЕРЕДОВЫЕ ТЕЛЯТНИЦЫ КОЛХОЗА „КОММУНАР“**

начала на ферме стали строго соблюдать рацион и режим питания. В течение десяти первых дней телят поили только молоком. После этого в молоко постепенно начали добавлять обрат. Еще через месяц обрат стали разбавлять водой. А потом телята начали поедать и комбикорма и сено.

— В этом году у нас не было падежа, — говорят телятницы, — случались, правда, отдельные заболевания, но мы их лечили сенным отваром или фамильным чаем. Средства эти простые, но они нас очень выручают.

Через три месяца телята достигли веса 80—100 кило-

граммов. После этого теляткам отправили на другие фермы для пополнения молочного стада, а бычков — в откормочные группы.

— Наша ферма промежуточная. Сначала со всего колхоза собираем телят, а через три месяца сдаем обратно, — говорит Мария Дербенева.

Оплата труда телятницам производится с месячного привеса. За один килограмм они получают 0,12 трудодня. В последний месяц Пакичева добилась привеса от своей группы 1160 килограммов. Ежесуточно телята прибывали на 790 граммов. В группе Дербеневой суточный привес

много потрудиться.

На ферму они приходят обычно в 5 часов утра и с этого времени не знают покоя. Сначала — уборка помещения, затем — подготовка кормов, потом — поение. И так весь день.

В этом году им приходится все делать вручную. Лишь с августа на ферме начнутся работы по механизации.

— Значит, работать нам будет гораздо легче, — с радостью говорят телятницы. — Включила насос — и пошла вода. Это не то, что выкачать и принести ее 50

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Телят на Пижемской ферме колхоза «Коммунар» начали откармливать недавно — зимой этого года.

Ухаживать за молодняком поручили Прасковье Гавриловне Пакичевой и Марии Ефимовне Дербеневой. В начале весны они присоединились к исполнению своих обязанностей.

В Пижму привезли мясных телят, которых сдали делянки. Комплектование групп проходило постепенно. Молодняк в обеих группах собрался самого различного возраста.

Чтобы избежать заболеваний и падежа, с самого

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 2 августа 1966 г.

ОЗИМАЯ РОЖЬ — ОСНОВНОЙ ХЛЕБ

ОЗИМАЯ рожь в Тоншаевском районе снова заняла подобающее ей место. Это вполне оправданно, так как в условиях нашего района, да и всего левобережья Волги Горьковской области она была и есть основной хлеб. В сухие и влажные годы озимая рожь остается верной себе: как правило, урожай ее, как и зерну, так и по количеству, всегда выше, чем даже коронованной яровой культуры наших полей — овса.

Однако, это не значит, что озимая рожь или озимая пшеница при любых обстоятельствах дает урожай — высокий и устойчивый. Нет и нет! Озимые чрезвычайно требовательны к культуре земледелия.

В последние годы ряд колхозов района в выращивании ржи и пшеницы терпел немало неудач: то они плохо развиваются с осени, то вымерзают зимой, то вымокают весной, что обычно объясняют неблагоприятными погодными условиями. В какой-то степени с этими доводами можно согласиться. Однако, не совсем так. Почему в этих же погодных условиях района колхозы «Колос» и «Коммунар» ежегодно получают хорошие урожаи озимой ржи в пределах 10—18 центнеров с гектара, а колхозы «Намять Ленина» и «Гигант» ежегодно собирают еле-еле семена этой урожайной культуры, а в текущем году даже не собирают и семян. Секрет низкой урожайности озимой ржи в колхозах «Намять Ленина» и «Гигант» только в крайне низкой культуре земледелия. Если сельхозартели «Колос» и «Коммунар» даже в годы лихолетия сумели сохранить севообороты, ежегодно вносят под озимые зерновые боль-

шие дозы удобрений, во время сеют и подготавливают почву под посев, то колхозы «Намять Ленина» и «Гигант» ежегодно крайне плохо подготавливают под посев почву, мало вносят органических и минеральных удобрений, не выдерживают оптимальных сроков сева, не соблюдают чередования культур в полях севооборота.

Трибунал специалиста

Что же необходимо для получения в районе высоких урожаев озимых ржи и пшеницы?

Прежде всего предшественники. Первое место в большинстве хозяйств района занимает чистый пар. Верно, вовремя обработанный и хорошо заправленный удобрениями, он гарантирует высокий урожай. А если в хозяйстве нет достаточного количества органических и минеральных удобрений — как быть тогда? В данном случае под озимые нужно сеять многолетние травы или должны быть сидеральные пары — в нашем районе люпиновые.

Особую ценность посев люпина для запашки его перед севом озимых культур имеет на песчаных почвах колхозов «Намять Ленина», «Новый мир», «Прожара» (в Буреноломской бригаде) и ряде других колхозов.

Очень часто сельхозартели района несвоевременно подготавливают почву для посева озимых, и что естественно, ведет к снижению урожая их. Только вспаханное и обработанное за 2—3 недели до озимого сева поле может дать хороший урожай!

Практика показывает, что в условиях пынешнего ле-

та не может оправдать себя и пахота занятых паров. В засушливое лето лучшие результаты при подготовке почвы под озимую рожь дает обработка поля дисковыми лущильниками или дисковыми боронами в два—три следа на глубину 8—10 сантиметров. И даже это, казалось неоспоримое правило агротехники, в этом году руководители колхоза «Намять Ленина» тт. П. Ложкин и О. Дмитриева нарушают. Нерепашка паров в руководимом ими колхозе продолжается.

Сейчас сев озимой ржи идет полным ходом. Этому способствует погода. Но сеять сей, а агротехнику помни! Колхоз «Новый мир» сев почти завершил, а ни одной тонны семян озимой ржи, положенных в почву для будущего урожая, не было проправлено ядохимикатами. Мало проправляют семян озимых культур и колхозы «Кодочиги» и «Организатор».

Еще не все агрономы при расчете нормы высева семян озимой ржи учитывают вес тысячи зерен, а некоторые, как например, тов. Клещин из «Коммунара» даже игнорируют проверку высеваемых семян в контрольно-семенной лаборатории. Подобная небрежность может привести к печальным последствиям!

Хлеборобы района многие ожидают от озимой ржи. Однако, только тогда эти ожидания оправдаются, когда труженики земли будут полностью удовлетворять все требования этой ценнейшей продовольственной культуры.

В. МЛАДЕВ,
главный агроном производственного управления.



Заканчивается уборка естественных и сеянных трав в сельхозартели имени Свердлова.

В заготовке кормов принимают активное участие школьники.

Саша Михеев, окончив семь классов школы, помогает убирать клевер. Его конные грабли сгребли десятки тонн душистого клеверного сена.

На снимке: Саша Михеев за работой.

Фото Б. Василькова.

НЕРЕКЛИЧКА МЕХАНИЗАТОРОВ БУДУ СЛОВУ ХОЗЯИН

Я РАБОТАЮ на тракторе второе десятилетие. Много встретилось мне трудностей и невзгод, особенно в первые годы. А все потому, что не было опыта.

В настоящее время я освоил в совершенстве свою профессию и работа в руках стала спориться.

В 1965 году на тракторе ДТ-54 я выработал 673 трудодня. В этом году за 6 месяцев — 443 трудодня. В переводе на мягкую пахоту выработал 410 гектаров.

В этом году мы организованно провели весенний сев. Хорошо потрудились мы на подготовке почвы к озимому севу. Я на своем тракторе обеспечивал погрузку навоза и торфа, относился к работе добровольно. Но моей вине ни одна машина не имела простоя.

Дружно трудились и мои товарищи В. Вершинин, В. Соловьев и А. Вершинин. Они делали за смену на вспашке и перепашке паров 1,5—2 нормы.

Сейчас ведем сев озимых. Мы со своим напарни-

ком И. Чикишевым решили сеять так: один из нас находится на сеялке, то есть заменяет сеялку, а другой на тракторе. Вы спросите, что дает нам такая работа? Я отвечу так: то, что во-первых, мы сеем качественное и без огрехов, ведь тракторист на сеялке лучше следит за высевом семян; во-вторых, идет уборочная кампания, люди нужны всюду: на сортировке зерна, на подвозке его и метке соломы.

Вот поэтому мы решили так работать. Сеем весь световой день. Засеваем по 40 гектаров вместо 21 по норме. Посеяли уже более 100 гектаров.

Семена легли на заданную глубину. Мы выполним на севе все агротехнические мероприятия.

Удивляет то, что агроном А. Чугунов не считает нужным проправливать семена.

Все силы и умение мы вложим в то, чтобы сельхозартель закончил сев и подъем зяби в лучшие агротехнические сроки.

Л. ГРЕБНЕВ,
тракторист колхоза им. Тимирязева.

ОСТРЫЙ ПОЕДИНОК

Интересным был поединок футбольных команд Тоншаево и Нижмы, состоявшийся в минувшее воскресенье на стадионе района.

Стадион полон. Однако, несмотря на дружную поддержку, тоншаевцы со сче-

том 3:6 проиграли слаженному, хорошо натренированному коллективу футболистов Нижмы.

Встреча на волейбольной площадке закончилась победой тоншаевских спортсменов со счетом 3:0.

Л. СЕРГЕЕВА.



Третий год работает свинаркой в колхозе «Коммунар» Татьяна Александровна Соловьева.

—Честная труженица,—так отзываются о ней в сельскохозяйственной артели.

На снимке: свинарка Т. А. Соловьева.

Фото Б. Василькова.

В ДНИ КАНИКУЛ

Деревенские мальчишки

У колхозников сейчас ответственная пора — идет уборка и сев. Всех дел не перечислишь!

На помощь родному колхозу приходят и дети. В сенокос они работают на лугах наравне со взрослыми. Мальчишки перевозят сено, помогают метать. Ребята проворные.

— Сейчас мы закладываем силос, — рассказывает Вова Перевалов.

Они сидели недалеко от Лазарцевской фермы, ждали машину с клевером.

— Трудно работать? — спрашиваю.

— Что вы! — А родители не против того, что вы работаете в колхозе?

— Им без нас не справиться, — с гордостью заявляют мальчишки. — Взрослые сейчас все на сенокосе, а мы самостоятельно закладываем силос.

— Ребята — молодцы! — замечает проходивший мимо нас комбайнер.

Потом мы разговаривали о школе. Учебный год близко. Ребята снова возьмутся за учебники и долго будут вспоминать о работе в родном колхозе.

Мне даже не хотелось уходить от этих славных деревенских мальчишек.

— До свидания! — в один голос ответили мне Саша Лазарев и Женя Перевалов.

Я улыбнулась и подумала о том, какие хорошие дети живут в колхозах.

В правлении мне рассказали о работе десятков мальчишек и девчонок — это Вова Чикарев, Гаяя Вишневцева, Вася Поплаухин, Вова Втюрин, Лена Ложкин...

Пройдет несколько лет и юные герои сами поведут комбайны в битву за урожай.

М. БОРИСОВА.

Колхоз «Путь Ленина».

Еще отряд водителей

По инициативе райкома ДОСААФ в нашем районе были организованы курсы мотоциклистов. Одни работали в Буреполоме, другие в Шайгино. Занятия на них вели общественные инструкторы райкома

люди и способы шинелях Опираясь на общественность

Как в Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство», так и в Постановлении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР по этому вопросу можно видеть, что в деле борьбы с хулиганством особое место отводится общественности.

Хорошо усвоил это оперуполномоченный по Ошминскому сельсовету Владимир Андреевич Втюрин. Он еще молодой работник, но на территории, обслуживаемой им, в последнее время не стало нарушений общественного порядка, хулиганства. Секрет? Владимир Андреевич оживил деятельность административной комиссии сельсовета, сель-

ского общественного суда. добился, что правонарушителями стали заниматься руководители колхозов, учреждений и организаций. Они значительно улучшили воспитательную работу среди населения и особенно среди молодежи.

В прошлом педагог, Втюрин беседами, вдумчивым словом, всегда пробуждает в человеке то, что его ограждает от хулиганских проявлений. Даже те, на кого нельзя в свое время было положиться, становятся хорошими помощниками уполномоченного.

За умелую организацию дела начальник районного отделения милиции объявил Владимиру Втюрину благодарность.

В. МИХАЙЛОВ.



Внимательно относится к запросам покупателей продавец Ижевского магазина Нижегородского сельпо Алевтина Красава, которую вы видите на снимке.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Расплачиваться придется трудящимся Англии

20 июля премьер-министр Гарольд Вильсон объявил в парламенте целую серию мероприятий, направленных на преодоление очередного финансово-экономического кризиса.

Финансовые кризисы в Англии стали после второй мировой войны регулярным явлением.

Дважды осенью 1964 года и летом 1965 года их переживало лейбористское правительство, которому пришлось сделать кабальные займы у американских и иностранных банкиров, а также у международного валютного фонда на колоссальную сумму в 4 миллиарда 400 миллионов долларов.

Эти финансовые кризисы связаны с общим неблагополучным положением английской экономики. Промышленное производство Англии растет очень медленно. В 1965 году прирост составил всего 2 процента. Внешняя торговля Англии имеет хронический дефицит, то есть ввоз товаров всегда превышает вывоз. В мае этого года это превышение составило 81 миллион фунтов стерлингов, а в июне — 105 миллионов. Непомерной тяжестью для Англии является нынешний уровень военных расходов. Англия

тратит много валюты на содержание своих войск в Западной Германии, на Среднем Востоке, в Малайзии и в других районах, где она имеет колониальные интересы. Серьезное значение имеет и бесконтрольный вывоз английских капиталов за границу, где английские капиталисты надеются получить больше прибылей, чем у себя в стране.

Все это ведет к тому, что золотые и валютные запасы Англии сокращаются. За первые 4 месяца этого года они уменьшились на 133 миллиона фунтов стерлингов. Это, в свою очередь, вызывает неустойчивость английской валюты. Но для английского финансового капитала фунт стерлингов это — «святая святых». Английские капиталисты из лондонского Сити жизненно заинтересованы в сохранении позиций английского фунта, как второй мировой валюты после доллара. Все это дает им большие прибыли на международных валютных операциях и обеспечивает привилегированное положение в странах, которые когда-то входили в Британскую империю, а теперь составляют Содружество нации.

Перед лейбористским правительством Англии было два пути. Первый путь — это резкое сокращение военных расходов, прежде всего валютных военных расходов за границей. Прекращение бесконтрольного вывоза капитала из страны и сокращение импорта. Второй путь — это искусственное сокращение потреб-

ления внутри страны путем повышения налогов, ограничения кредита, замораживание заработной платы, сокращение расходов на здравоохранение. Второй путь, когда за выход из кризиса приходится расплачиваться трудящимся, всегда выбирало правительство консервативной партии, которая представляет интересы английских монополистов. А сейчас на этот же путь вступило лейбористское правительство, которое утверждает, что оно представляет интересы английских трудящихся.

Среди мер, объявленных Вильсоном, было повышение налогов, прямых и косвенных, ухудшение условий покупки в кредит, сокращение ассигнований и развитие национализированных отраслей промышленности... Все эти меры удалят прежде всего по английским трудящимся. В то же время капиталисты отдалились небольшим повышением налога на сверхприбыль. Вильсон также объявил о сокращении на 100 миллионов фунтов правительственный расходов за границей, но не уточнил,

будут ли они сокращены за счет расходов на военные цели.

Но главным ударом для английских рабочих было решение правительства заморозить на 6 месяцев заработную плату. Серьезную озабоченность английских трудящихся вызвал и тот факт, что меры, объявленные правительством, приведут к новому спаду в промышленности и увеличению числа безработных по крайней мере до 500 тысяч человек.

Естественно поэтому возмущение английских трудящихся антирабочими мероприятиями лейбористского правительства. К решительной борьбе против этих мероприятий призвала английская компартия, которая характеризовала их как «самое злостное наступление на трудящихся» со временем кризиса 1931 года. С резким протестом выступили некоторые английские профсоюзы. В самой лейбористской партии и в ее руководстве возникли серьезные разногласия.

Е. ЕГОРОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ

ШАХУНСКОЕ
сельское профтехучилище № 9
объявляет прием учащихся на 1966—67 учебный год
по специальностям:

Тракторист-машинист широкого профиля — со сроком обучения 2 года.

Тракторист III-го кл. — со сроком обучения 1 год.

В училище принимаются лица, окончившие 8 классов и имеющие возраст не моложе 15,5 лет.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, направление от колхоза, справка с места жительства, справка о семейном положении, характеристика из школы, заявление на имя директора училища, три фотокарточки размером 3x4.

Начало занятий с 25 сентября и 1-го ноября 1966 года.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.